

## Feuerwehrverein

der Ortsfeuerwehr Westerbeck



( ) Aufnahmeantrag				( ) Änderungsmitteilung		
Hiermit beantrage ich die Mitgliedschaft im Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck						
Anrede:						
Name:				Vorname:		
Straße u. Hausnr.:				Geb. Datum:		
PLZ u. Ort:				Telefon:		
Handy:				E-Mail:		
Mitglieds.Nr.: (wird durch uns vergeben)						
				lligen Feuerwehr Wes gend auszufüllen)	sterbeck werden	
Der Mindestjahresbeitrag für fördernde passive Mitglieder beträgt aktuell <b>Euro</b> 2					Euro 25,-	
Ich zahle freiwillig meh	r:					
( ) Euro 30,-	( )	Euro 50,-	( )	Euro		
eingezogen werden. W Institutes keine Verpflic übernommen. Ferner b Rahmen meiner Mitglie verarbeitet und wenn a	enn da chtung z oin ich d edschaft ngeford	s Konto keine l zur Einlösung. lamit einversta t von Nöten sir dert, so an übe	Deckung Evtl. Kost nden, das nd, auf ele rgeordnet	aufweist, besteht seiter en für Rücklastschrifter	n werden von mir Daten, <u>nur sofern sie im</u> (EDV) gespeichert, egeben werden.	
			X			
Ort, Datum				chrift / Unterschriften der gese ährigen bzw. Geschäftsunfäh		

### Erteilung einer Einzugsermächtigung und eines SEPA-Lastschriftmandats Wiederkehrende Zahlungen / Recurrent Payment

Name und Anschrift des Zahlungsempfängers: Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck c/o Carsten Lehrke (Vorsitzender) Stettiner Straße 2 38524 Sassenburg DE43ZZZ00002440103 Mandatsreferenz /wird nachgereicht (Mitglieds-Nr. des Vereins) Gläubiger-Identifikationsnummer (CI/Creditor Identifier) Ich/Wir ermächtige(n) den Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck widerruflich, ab sofort die für meine Person anfallenden Zahlungen bei Fälligkeit von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen. Name und Anschrift des Kontoinhabers: Straße und Hausnummer Name, Vorname / Firma Postleitzahl Ort Bankverbindung: IBAN: BIC: Kreditinstitut: X

Unterschrift Kontoinhaber

Ort, Datum



# Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck



#### Einwilligung in die Veröffentlichung von Personenbildnissen

Name	Vorname
Straße	Wohnort
Aktivitäten der Feuerwehr Westerbeck Einsätzen) angefertigt und in folgender  - auf der Homepage der Feuerwehr verscher in den sozialen Netzwerke in (Print-)Publikationen: z.E.	uerwehr Westerbeck (https://ff-westerbeck.de) en der Feuerwehr Westerbeck: z.B. Facebook, Instagram B. Aller-Zeitung, Sassenburg-Zeitung ationen und Broschüren der Feuerwehr Westerbeck (z.B.
Mir ist bewusst, dass die Fotos und Vio	deos von meiner Person bei der Veröffentlichung im Internet abrufbar sind. Eine Weiterverwendung und/oder Veränderung
durch die Feuerwehr Westerbeck nicht und Videos kopiert oder verändert hab	entlichten Fotos und Videoaufzeichnungen im Internet kann t sichergestellt werden, da z.B. andere Internetseiten die Fotos en könnten. Die Feuerwehr Westerbeck kann nicht haftbar Nutzung durch Dritte wie z.B. für das Herunterladen von Fotos Nutzung und Veränderung.
Videoaufnahmen von meiner Person ir	dass auch ohne meine ausdrückliche Einwilligung Foto- und m Rahmen der Teilnahme an öffentlichen Veranstaltungen der m Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit veröffentlicht werden
Soweit die Einwilligung nicht widerr kann mit Wirkung für die Zukunft wi Der Widerruf der Einwilligung muss in	
	X
Ort, Datum	Unterschrift / zusätzlich Unterschrift der gesetzlichen Vertreter bei Minderjährigen bzw. Geschäftsunfähigen

#### Datenschutzerklärung des Feuerwehrvereins der Ortsfeuerwehr Westerbeck

Ich willige ein, dass der Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck, als verantwortliche Stelle, die in der Beitrittserklärung erhobenen personenbezogenen Daten, wie Anrede, Name, Vorname, Geburtsdatum und Adresse für die satzungsmäßigen Aufgaben sowie darüber hinaus die E-Mail-Adresse, Telefonnummer (sowohl Mobil als auch Festnetz) und Bankverbindung ausschließlich zum Zwecke der Mitgliederverwaltung, des Beitragseinzuges und der Übermittlung von Vereinsinformationen durch den Verein verarbeitet und genutzt werden dürfen.

Eine Weitergabe der personenbezogenen Daten erfolgt ausschließlich auf gesetzlicher Grundlage an andere öffentliche Stellen, die diese Daten zur Erfüllung ihrer gesetzlichen Aufgaben benötigen oder an private Personen, die ein berechtigtes Interesse an der Verwendung dieser Daten darlegen.

Eine Datennutzung für Werbezwecke findet nicht statt und ist strikt untersagt.

Die personenbezogenen Daten werden durch den Vorstand im vereinseigenen EDV-System (Vereinsverwaltungssoftware) verarbeitet und gespeichert.

Bei Beendigung der Mitgliedschaft werden die personenbezogenen Daten gelöscht, soweit sie nicht entsprechend der steuerrechtlichen Vorgaben aufbewahrt werden müssen oder zur Bildung einer Chronik relevant sind.

Jedes Mitglied hat das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO bezüglich der zu seiner Person bei dem Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck gespeicherten Daten. Ferner hat jedes Mitglied das Recht, der Speicherung der Daten, die nicht im Rahmen der gesetzlichen Vorgaben für bestimmte Zeiträume vorgehalten werden müssen, im Rahmen der Vorgaben der DSGVO für die Zukunft zu widersprechen. Weiterhin hat jedes Mitglied das Recht auf Berichtigung fehlerhafter Daten nach Art. 16 DSGVO sowie das Recht auf Löschung nach Art. 17 DSGVO, soweit nicht rechtliche Regelungen entgegenstehen. Außerdem hat jedes Mitglied das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Art. 20 DSGVO. Beim Auskunftsrecht und beim Löschungsrecht gelten die Beschränkungen aus §§ 34, 35 BDSG n.F. Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde (Landesbeauftragten für den Datenschutz Niedersachsen in Hannover (Art. 77 DSGVO in Verbindung mit § 19 BDSG n.F.)).

Ich habe die Datenschutzerklärung zur Kenntnis genommen. Auf das Recht, jederzeit für die Zukunft die Einwilligung widerrufen zu können, bin ich hingewiesen worden. Nach einem erfolgten Widerruf kann es sein, dass der Verein die in der Satzung enthaltenen Vereinszwecke nicht mehr umfassend für mich, erfüllen kann.

	X
Ort, Datum	Unterschrift

#### Merkblatt Datenschutz (Informationspflicht nach Artikel 13 DSGVO)

1. Name und Kontaktdaten des/der Verantwortlichen (Art. 13 Abs. 1 Buchst. A DSGVO):

Verantwortlich für die Datenverarbeitung ist:

Feuerwehrverein der Ortsfeuerwehr Westerbeck, Stettiner Str. 2, 38524 Sassenburg vertreten durch: Carsten Lehrke (1. Vorsitzender)

- 2. Kontaktdaten des/der Datenschutzbeauftragten<sup>1</sup> (Art. 13 Abs. 1 Buchst. B DSGVO): entfällt-
- 3. Zweck der Verarbeitung (Art. 13 Abs. 1 Buchst. C DSGVO):

Ihre Daten werden für die Zwecke ihrer Mitgliedschaft gemäß Satzung und der damit Verbundenen Datenschutzleitlinie verarbeitet (Art. 6 Abs. 1 Buchst. B DSGVO). Die Fotos und/oder Videos dienen ausschließlich der Öffentlichkeits- und Pressearbeit des Feuerwehrvereins der Ortsfeuerwehr Westerbeck.

4. Rechtsgrundlagen der Verarbeitung (Art. 13 Abs. 1 Buchst. C DSGVO):

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten, Fotos und/oder Videos erfolgt aufgrund ausdrücklicher Einwilligung des/der Personenberechtigten bzw. des/der Betroffenen, mithin gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe (a) DSGVO.

5. Verarbeitung und Weitergabe von Daten an Dritte (Art. 13 Abs. 1 Buchst. E DSGVO): Der Verein erhebt und verarbeitet personenbezogene Daten der Mitglieder zur Erfüllung seines Vereinszwecks und im Rahmen der Mitgliedschaft, um seine Aufgaben umfassend wahrnehmen zu können.

Eine Weitergabe der personenbezogenen Daten erfolgt ausschließlich auf gesetzlicher Grundlage an andere öffentlicher Stellen, die diese Daten zur Erfüllung ihrer gesetzlichen Aufgaben benötigen oder an private Personen, die ein berechtigtes Interesse an der Verwendung dieser Daten darlegen.

Die Daten der Bankverbindung der Mitglieder werden zum Zwecke des Beitragseinzugs/Zahlungsverkehr an die Sparkasse Celle-Gifhorn-Wolfsburg weitergeleitet und genutzt.

Die personenbezogenen Daten werden durch den Vorstand im vereinseigenen kommerziell speziellen EDV-System (Vereinsverwaltungssoftware) verarbeitet und gespeichert.

6. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten (Art. 13 Abs. 2 Buchst. A DSGVO): Mitgliedsdaten werden bis zur Beendigung der Mitgliedschaft verarbeitet und darüber hinaus gemäß gesetzlichen Aufbewahrungspflichten (z.B. HGB, AO) 10 Jahre gespeichert.

Fotos und /oder Videos, welche für die Zwecke der Öffentlichkeits- und/oder Pressearbeit der Freiwilligen Feuerwehr Westerbeck gemacht werden, werden vorbehaltlich eines Widerrufs der Einwilligung des Betroffenen auf unbestimmte Zeit zweckgebunden gespeichert, andernfalls ist eine Erstellung von Vereinschroniken für Jubiläen nicht mehr möglich.

Alle Daten der übrigen Kategorien (z.B. Bankdaten, Anschrift, Kontaktdaten) werden nach der Gesetzlichen Aufbewahrungspflicht gelöscht.

#### 7. Widerrufsrecht bei Einwilligung:

Die Einwilligung zur Verarbeitung der personenbezogenen Daten, welche über den Satzungszweck hinaus gespeichert werden sowie von Fotos und/oder Videos kann jederzeit für die Zukunft widerrufen werden. Die Rechtsmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.

Nach dem geltenden § 4f Abs. 1 des Bundesdatenschutzgesetzes sind für nichtöffentliche Stellen, so auch Vereine, ers t dann ein Datenschutzbeauftragter zu bestellen, wenn dort mindestens 10 Personen mit der automatisierten Verarbeitung personenbezogener Daten beschäftigt sind

#### 8. Betroffenenrechte (Art. 13 Abs. 2 Buchst. B-D DSGVO):

- das Recht auf Auskunft nach Artikel 15 DSGVO
- das Recht auf Berichtigung nach Artikel 16 DSGVO
- das Recht auf Löschung nach Artikel 17 DSGVO
- das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DSGVO
- das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Artikel 20 DSGVO
- das Widerspruchsrecht nach Artikel 21 DSGVO
- das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde nach Artikel 77 DSGVO
- das Recht, eine erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen zu können, ohne dass die Rechtsmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung hierdurch berührt wird

Sollten Sie von den genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die Verantwortliche, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür vorliegen. Weiterhin besteht ein Beschwerderecht bei dem Landesbeauftragten für den Datenschutz Niedersachsen in Hannover

Stand / Gültig ab: 01.10.2021